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ASSOCIAZIONE VOLONTARI ITALIANI SANGUE 00V,





Dal 2004 il 14 giugno viene festeggiata la Giornata mondiale del donatore di sangue, proclamata dalla Organizzazione mondiale della sanità. Il 14 giugno è stato scelto in omaggio a Karl Landsteiner, scopritore del sistema AB0 nel 1900, e coscopritore del fattore Rhesus (RH). 

L’Avis Comunale di Sinnai, quest’anno, aderisce all’iniziativa rivolgendo un pensiero verso i giovani, che possono apportare una forte spinta culturale verso la consapevolezza del valore del dono e della sua gratuità, perché il dono va inteso come elargizione disinteressata e come adesione ai forti ideali di vita ad esso correlati: la solidarietà, il volontariato, la tutela della salute. 
Un doveroso ringraziamento va rivolto alle Amministrazioni Comunali di Maracalagonis, Settimo San Pietro e Sinnai,che hanno patrocinato e agevolato l’iniziativa consentendo, inoltre, di illuminare la facciata della Casa Comunale, fruendo della necessaria energia elettrica. Il Comune di Maracalagonis, che aderisce in forma autonoma all’iniziativa, illuminerà il campanile della Chiesa Parrocchiale. Dona il sangue e fai battere il mondo. Grazie Donatori!!!
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Col Patrocinio del
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